
Compte-rendu de la séance du 15 FEVRIER 2024 
 
PRESENTES  
PATRICIA  C. 
RAYMONDE  L. 
MIEKE E. 
EVELYNE M 
MARYLENE B 
NICOLE G 
MARIE P ; 
MARIE THE R 
PASCALE R 
CLAUDE V. 
CHRISTINE C 
 
LECTURES EN COURS ET COUPS DE COEUR : 
 
« Jamais plus » 
et                         de Colleen HOOVER 
« A tout jamais » 
« chère mamie, tu vas rire » de Virginie GRIMALDI 
« Alex » de Pierre LEMAÏTRE 
« et je danse aussi » de Anne Laure BONDOUX et Jean Claude MOURLEVAT 
« carnet de voyage de LA TRESSE » de Laetitia COLOMBANI (les coulisses 
largement illustrées du tournage du film) 
« le bleu entre le ciel et la mer » de Susan ABULHAWA 
ET DES RE-DECOUVERTES : 
 
 
« les sales gosses » de Charlye MENETRIER MAC GRATH (Un EHPAD et ses 
résidents déjantés!) 
« Rose » de Tatiana de Rosnay   roman au cœur de la construction du nouveau 
Paris du baron HAUSSMANN vers 1860, 
A l'occasion découvrir le nouvel opus de Tatiana DE ROSNAY 
 « poussière blonde » 
autour de Marilyn MONROE 
 
LECTURE COMMUNE : 
 
Prêt des livres entre les membres 
« Les hirondelles de Kaboul » de Yasmina KHADRA 
ET 
« une vie entre deux océans » de M.L. STEDMAN 
à débattre fin mars. 
ECHANGES SUR LES FORMULES « INTERDITES » PAR LA BIENSEANCE : 
 
Entre autres.............« tête de nègre » 
d'où un beau texte de Raymond DEVOS à méditer 
 



"C'est terrible ; je suis bien obligé de le reconnaître : je suis raciste. Je viens de 
m'en rendre compte en mettant en route ma lessive du jour.   
J'ai séparé le blanc des couleurs. Affligeant. Et dire que j'agis ainsi depuis des 
années ! Et circonstance aggravante, avec une lessive qui lave plus blanc que. 
blanc. C'est pathétique... 
 Comme Monsieur Jourdain dans un autre domaine, j'étais raciste sans le savoir. 
Du coup, je suis d'une humeur noire.Ça ne va pas arranger les choses. Oh, je 
savais que je ne suis pas blanc comme neige. J'ai connu des périodes noires.  
Dans un précédent emploi, on m'avait donné carte blanche. 
 Résultat, j'ai monté une caisse noire.  
Quelque temps plus tard, alors que j'étais déjà connu comme le loup blanc, j'ai 
travaillé au noir. Découvert, j'ai essayé de montrer patte blanche, mais j'ai été placé 
sur liste noire.  
Et comme disait le chanteur, noir c'est noir, il n'y a plus d'espoir. Alors que faire ?  
Pour sûr, j'avais mangé mon pain blanc. Je dirais bien que j'ai pleuré à l'arme 
blanche, mais ça serait de l'humour noir. 
 Alors dans la glace, je me suis regardé dans le blanc des yeux. Pas question de 
me retrouver dans une misère noire. 
 L'avenir restait une page blanche. Inutile de voir tout en noir ! Je pouvais sortir 
blanchi de tout ce sombre passé.  
Finis les noirs projets ! Je serais désormais plus blanc que neige ! Finie la série 
noire. Et patatras, voilà que je me découvre raciste.  
Mais c'était cousu de fil blanc.Je dois être la bête noire de quelqu'un, c'est sûr.Tout 
de même, ce sera un jour à marquer d'une pierre blanche.  
Bon, je ne vais pas tout peindre en noir. D'autant que c'est bientôt la semaine du 
blanc ! Inutile de broyer du noir. Ni de me faire des cheveux blancs. 
Allez, je vais me servir un petit noir. Et puis non, plutôt un petit blanc.Avec un 
morceau de chocolat noir.Et un peu de fromage blanc ça me remontera.  
 
CELLE-LÀ EST BONNE, IL FAUT LA DÉGUSTER ! ! ! On l'appelait : la Tête de 
nègre... Maintenant on l'appelle '' Meringue chocolat, ou tête de choco ". Ouf ! Ils 
n'ont pas changé le nom du champignon Tête de nègre, ni le Cap Nègre.  
On aurait pu aussi se demander s'il est bien « correct » de se taper une 
«religieuse» un « Congolais », un « Jésuite », un «Diplomate », un «Financier » ? 
Je ne vous parle pas de la fameuse Forêt Noire, qu’il faudra bientôt appeler forêt 
sombre !  
 
À SAVOURER La SPA va sans doute un jour nous interdire de manger les « 
langues de chats ». Les anti-tabac les « Cigarettes russes ». Et les « Pets de 
nonne » ?... Où s'arrêtera la bêtise humaine ? Savent-ils seulement que pour faire 
une tête de nègre il faut battre les blancs au fouet ?... 
 
 IL N'Y A QU'UNE CHOSE QUI NE CHANGE PAS : LES TÊTES DE CONS !  

Pour détendre...2 jolis conseils de sophrologie : 
« plus je me plante, plus je pousse » 
« soigne ton cerveau et ton cerveau prendra soin de ton existence,soigne ton cœur 
et ton cœur prendra soin de ta vie » 

PROCHAINE SEANCE JEUDI 7 MARS 14H30 


